

bb.25. időjárásjelentés

mné/k -cz 1969. augusztus 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1969. augusztus
24-én 19 órakor

hűvös idő

várható időjárás hétfő estig :időnként felszakado-
zó felhőzet, többfelé esővel, egy-két helyen zivatarral. gyen-
ge változó irányú, majd kissé megélénkülő keleti- délkeleti
szél. az évszakhoz képest hűvös idő tovább tart. várható
legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 17-22 fok között .
/mti/

--

19.40/k

-12-

19.30 Lel'

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1969. augusztus 25.

bb 1. tervpályázat a közművesítési technológiák korszerűsítésére
1 gl/tr je bh -cz 1969. augusztus 25.

a 15 éves lakásfejlesztési program keretében az építésügyi-
és városfejlesztési minisztérium és az országos vízügyi hivatal
tervpályázatot írt ki nagy lakótelepek közművesítésére. a korszerű,
tömeges lakásépítés technológiai bázisának megteremtése lehetővé
teszi a közművesítés technológiájának továbbfejlesztését is, amely
- a pályázati felhívás szerint - tartalmazza az elektromos ener-
giaellátás fő-kábeleinek, az ivóvízellátásnak, a szenny- és csapa-
dékviz- elvezetésnek a földgáz- és távhőellátásnak a megtervezését.
a pályázati felhívás célul tűzte ki a többi közt a közművek épí-
tési idejének csökkentését, s külön hangsúlyozza olyan közművesítési
technológiák és tervezési irányelvek kidolgozásának fontosságát
amelyek megfelelnek az iparosított - panelos - lakásépítési műszaki
szinvonalnak, azzal térben és időben jól illeszkednek.

a tervpályázat nyilvános és titkos, a pályaművek díjazására
összesen 140 000 forintot tűztek ki. /mti/

--

bb 2. elbucsuzott a jégcirkusz

1 ol/gk bh -cz

1969. augusztus 25.

vasárnap befejezte nagyszerű budapesti vendégjátékát a moszk-
vai jégcirkusz, amely az elmúlt két hónap alatt 90 előadást tar-
tott az impozáns, hatalmas méretű ligeti sátorcirkuszban. a tánc,
az akrobatika és a jég művészei a magyar fővárosból a hónap utolsó
napjaiban csehszlovákiába utaznak. /mti/

Lel'

- i -

bb 3. miniszteri utasítás az állami gazdaságok dolgozóinak adható természetbeni juttatásokról

if f/tr-zs bh -cz

1969. augusztus 25.

a mezőgazdasági és életmezésügyi miniszter utasítást adott ki az állami gazdaságok dolgozóinak adható természetbeni juttatásokról és ezek pénzübeni elszámolásának rendszeréről. az utasítás egyebek között kimondja, hogy az illetményföldet a gazdaság átlagos termőképességű tábláiból megszántva és boronálva kell kiadni. a termést a gazdaság köteles térítésmentesen a dolgozó lakására szállítani. az utasítás szerint az illetményföld takarmánygabonával is megváltható. az illetményföld, vagy az annak megváltása címén adott bármilyen térítés után járó mindenféle adó ugyanakkor a dolgozót terheli. az utasítás kimondja azt is, hogy az állami gazdaság kenyérgabona fejadagot juttathat dolgozóinak és azok eltartott családtagjainak./mti/

--

bb 4. csaknem 100 fokos forró víz a körösvölgyi legújabb termélfutatóból

vid/fe bh -cz

1969. augusztus 25.

a nagyalföldi kőolajfurási vállalat orosházi üzemének kút-furó brigádja nyár elején látott hozzá békéscsabán a vasut állomás közelében a 11. termélfutató furásához. az eredmény várakozáson felüli: a 2 500 méter mélységű kútból percenkint ezerkettőszáz liter kilencvenhat fokos forróvíz tör fel. jelenleg ez a körösvölgy legújabb és legbővebbvízű termélfutatója. a békéscsabai városi tanács vb tanulmánytervet készített. szeretnék gazdaságosan kihasználni a természeti kincset. többek között fürdő, lakóház és hajtatóház fűtését tervezik a forróvíz felhasználásával. a tanulmány elkészülése után hamarosan hozzálátnak a kiviteli tervek megvalósításához./mti/

--

- 2 -

Lel

bb 5. hatszázzal több kórházi ágy, abc-áruházak, új sütődék a fővárosban

1 hi/gk zs bh -cz

1969. augusztus 25.

a közeljövőben befejeződő, illetve tervezés alatt álló új létesítményekről adtak tájékoztatást az mti munkatársának a fővárosi tanácsnál. különböző egészségügyi intézmények építésére, bővítésére 80 millió forint szerepel az idei fejlesztési tervben. ebből a pénzből mintegy 10 millió forintot költenek a jános kórház ortopédiai osztályának bővítésére. a kivitelező - az évm 21. számú vállalat - ígérete szerint a korszerűsített intézmény átadása a negyedik negyedévben várható. a bajcsy-zsilinszky kórház, az újpesti, valamint a gyáli uti kórház egy-egy 124 ágyas épülettel bővül, a munkát - összesen 15 millió forint beruházással - mindhárom helyen megkezdték. a tétényi uti kórház új pavilonjában 248 betegnek jut majd hely, itt egyelőre az alapozást megelőző szanálásokat tartanak. néhány egészségügyi intézmény építését most készítik elő. a pesterzsébeti szakorvosi rendelőintézet bővítéséhez még az idén hozzáfognak, a róbert károly köruti kórház szülészeti pavilonjának tervei pedig rövidesen elkészülnek.

a főváros kerületei is több új kereskedelmi és egyéb létesítménnyel gyarapodnak, rákoskeresztúron, a pesti úton szolgáltató ház épül - munkálatai gyors ütemben haladnak. a viii. kerületben a százados úton a negyedik negyedévben kezdik meg, s 1970 végén fejezik be egy hasonló jellegű üzlet építését.

más peremrészekén új, korszerű áruházak létesítésével javítják az ellátást. a többi között két, nagy alapterületű - 360 négyzetméteres - abc-áruház munkálatait végzik a xvi. kerületi arany jános utcában, illetve a xv. kerületi ifjúgárda téren. az előbb említett üzlet megnyitása a közeljövőben várható, az utóbbi a jövő évben készül el.

jelentősek a fővárosi sütőipar tervezett beruházásai is. csepelen műszakonként 48 tonna teljesítményű kenyérgyár létesítését tervezik, ennek beruházási programja most készül: s dolgoznak a szakemberek a viii. kerületi százados uti sütőüzem rekonstrukciójának előkészítésén is./mti/

--

- 3 -

Lel

bb 6. új iskolák, óvodák a fővárosban és vidéken

6 vid/vt/tm/zs/bh/-cz

1969. augusztus 25.

a szeptemberben kezdődő új tanévben mind a fővárosban, mind vidéken több új alsó- és középfokú oktatási intézmény kezd meg működését. ezek egy része már szeptember 1-én, a többi pedig az év végéig megnyitja kapuit.

Budapestben új óvodát kap a iv., a x., a xi., a xiv., a xviii., és a xx. kerület. ugyancsak új óvodával gyarapodik egyesek közt a bács megyei egységvárosa, helvécia, jakabszállás, jánoshalma, kecsel, békés megyében: kőrösujfalu, borsodban: tiszszederkény, erdőbénye, cigánd, vajdácsonka, csongrád megyében: nagymágócs és nagylak, fejér megyében: alsószentiván és dunaujváros, győr megyében: barbacs és iván, hajdu megyében: tiszagyulásháza, hosszupályi, heves megyében: eger és nagyut, somogyban: inke, szabolcsban: tiszakanyár, szolnok megyében: jászberény, tolnában: fűrged, veszprém megyében: tapolca és ajsa. debrecenben, miskolcon, pécsen és szegeden is átadnak új óvodákat.

tovább bővül az általános iskolák hálózata is. fővárosban az I. kerületi tárnok utcában, a xi. kerületi kelenvöldei lakótelepen és a xx. kerületi hősök terén épített új tanintézet a tervek szerint már szeptemberben megnyitják, a xiv. kerületi kacsóh pongrác uton épülő iskolát pedig decemberben vehetik birtokukba a gyerekek.

Borsod megyében csaknem 20 millió forintos állami beruházással két új tanintézet készül el: tiszszederkényben 16 tantermes szakközépiskolában, bódvaszilasán pedig 8 osztálytermes új általános iskolában kezdik meg a tanítást szeptemberben. az egerben épülő szakközépiskola 16 tanterméből az idén nyolcat már birtokba vesznek a diákok. bács-kiskun megyei kelebián hat osztálytermes új iskola várja a tanulókat, tompán pedig - a körzetesítési programnak megfelelően - száz tanyai gyereknek rendeznek be hétközi diákotthont. kiskunmajsán és jánosalmán új gimnázium építését fejezik be. komárom megyében is több új tanintézet nyílik. a már csaknem huszezer lakosú fiatal bányászvárosban, oroszlányban a negyedik általános iskolát adják át. dorog 12 tantermes gimnáziummal gazdagodik.

dunaujvárosban augusztus végén adják át rendeltetésének a 13 tantermet és 5 műhelytermet magában foglaló korszerű szakközépiskolát. ez lehetővé teszi, hogy a városban megszüntessék a kétműszakos - délelőtti és délutáni - középfokú oktatást, mert szeptembertől már lesz elegendő tanterem, s így a diákok csak délelőtt járnak majd iskolába.

veszprémben 200 tanuló befogadására alkalmas fiú kollégiumot adnak át, a zirci középiskolások pedig új, nyolc tantermes gimnáziumban kezdik meg a tanulást./mti/

Lel

- 4 -

bb 7. a pedagógusok számára véget ért a nyári vakáció - ezen a héten lesznek javítóvizsgák, a pótbekérő és a tanévnyitói értekezletek

1 vt/mm zs bh -cz

1969. augusztus 25.

a pedagógusok jól megérdemelt nyári pihenője hétfőn véget ért. országszerte - egyelőre csak tanítókkal és tanárokkal - ismét benépesültek az iskolák, hogy a szeptember 1-ig hátralévő időben elvégezzék a tanévnyitással kapcsolatos tennivalókat. az általános és a középiskolákban a héten benyolítják le a javító, valamint az osztályozó vizsgákat. ezután következnek majd a pótbekérő, az igazgató által meghatározott időben, általában augusztus 31-én, vagyis a tanévkezdés előtti utolsó munkanapon. elkészítik a tanárok szaktárgyi, osztályfőnöki beosztását és az iskola összesített órarendjét. ennek alapján állítják össze a pedagógusok saját órarendjüket. egyidejűleg kijelölik az osztályok részére a tantermeket, s hozzátárnak az osztályozónaplók, valamint a tanmenetek elkészítéséhez is.

az augusztus 31-ig sorra kerülő tanévnyitói értekezleteken az igazgatók a tantestületek tagjaival ismertetik az új oktatási év legfőbb pedagógiai, nevelési és szaktárgyi feladatait. egyúttal azt is megbeszélik, kik tartják majd a nevelők közül a rendszeres kapcsolatot az ifjúsági szervezetekkel, más társadalmi szervezetekkel, a szülői munkaközösségekkel.

a művelődésügyi miniszter rendelkezése alapján országszerte szeptember 1-én tartják a tanévnyitói ünnepélyeket, amikor az igazgatók tájékoztatják a diákokat és a szülőket az iskolai élet tartalmi és szervezeti kérdéseivel összefüggő legfontosabb tudnivalókról. /mti /

Lel

- -

- 5 -

bb. 8. koszoruzás a hősök terén és a kerepesi temetőben

t vt/mm/gy/bs

1969. augusztus 25.

a franciaországi volt önkéntesek és ellenállók egyesületének magyar származású tagjai - budapesti látogatásuk során - párizs felszabadulásának 25. évfordulójának alkalmából - hétfőn a hősök terén megkoszorúzták a magyar hősök emlékművét. ezt követően a kerepesi temetőbe mentek és koszorút helyeztek el a munkásmozgalmak nagy halottainak emlékművének./mti/

bb. 9. védnökségi pályázat

vid-kz/gy/bs

1969. augusztus 25.

a kisvárdai községi tanács pályázatot hirdetett a parkosított területek feletti védnökségre. ennek alapján az általános iskolák uttörő csapatai szeptemberben, az iskolai év kezdetén szociális szerződést kötnek a tanáccsal. a védnökség nemcsak az iskolai oktatás időtartamára, hanem a nyári szünetre is kiterjed. a legjobban működő uttörőcsapatok között tízezer forint pénzdíjazást osztanak ki./mti/

bb. 10. toronyzene a rákócziak várában - kulturális napokra készülnek sárospatakon

vid-kz/gy/bs

1969. augusztus 25.

borsod megye ősi iskolavárosában sárospatakon, szeptember 19 és 21 között kulturális napokat tartanak. a látványos rendezvények szervezésében részt vesznek a volt pataki diákok baráti körének tagjai is. a háromnapos ünnepséget - amelynek központja a rákócziak vára lesz - a fiatalok színpompás felvonulásával nyitják meg. ezután egymást követik majd az események. így - többek között - a rákóczi vár tatárkastélyán, a sátoraljaujhelyi dohánnyár zenekara toronyzenét ad, a várkerti szabadtéri színpadon a bodrog és az avas együttes mutatja be új műsorát, a győri tanítóképző intézet zenekara pedig a 18. századi volt pataki diákok legszebb dalait szólaltatja meg. a vár lovagtermében dr. esze tamás tart előadást „vay ádám szerepe a rákóczi szabadságharcban”, címmel, a városi pártbizottság épületében megnyitják czinke ferenc dorkovits díjas festőművész kiállítását, a hajdani híres iskola-kertben felavatják komáromi jános író, a kollégium volt tanárának mellszobrát. ezenkívül a református templomban pécsi sebestyén és werner mária közreműködésével orgonahangversenyt rendeznek. a kulturális napokat a volt pataki diákok műsorával zárják./mti/

12.10/gy ke 123

1300 Dm

- 6 -

bb. 11. kétévi szabadságvesztés gyermekkinzásért

vid-kz/gy/bs

1969. augusztus 25.

ifjúság elleni bűntettért másodszor került bíróság elé fekete lajos 48 éves szeghalmi lakos. korábban javító nevelőmunkára ítélték, mert kiskorú gyermekeink eltartásáról nem gondoskodott, s többször bántalmazta őket. két évvel ezelőtt látogatónak érkezett haza elemér nevű fia a gyógypedagógiai intézetből. a gyermeket nem engedte vissza, dolgoztatta, de ruházatáról és ételméről nem gondoskodott, s gyakran bántalmazta. előfordult, hogy órákra kikötötte, máskor tüzés vasal sütötte meg az arcát. a szeghalmi járásbíróság fekete lajost - akinek öt gyermeke van állami gondozásban - kétévi szabadságvesztésre ítélte, amelyet szigorított börtönben kell letöltetni. a 15 éves fekete elemér jelentkezett az illetékes szerveknél, hogy őt is vegyék vissza állami gondozásba./mti/

bb. 12. 147 új pedagógus borsod megyében

vid-kz/gy/bs

1969. augusztus 25.

borsod megye 440 általános és 20 középiskolája készen áll a tanévkezdésre. az oktatási intézmények felújítására és korszerűsítésére a tanácsok az idén mintegy 28 millió forintot költöttek. sok iskolát szinte újjáépítettek. így például az ózdi tábla uti általános iskola öt, a zádorfalvai, a gesztelyi, a hejgábai és alsóvadászi pedig négy új tanteremmel gyarapodott. szendrőn diákotthon, izsófalván napközi nyitja meg kapuit, a földszinttől a padlásig újjáépítik a sátoraljaujhelyi szlovák nemzetiségű iskolát. ezeken kívül tiszaszederkényben elkészült az új szakközépiskola tantermi szárnya, bódvaszilason pedig az új nyolc tanulószobás általános iskola. az idei oktatási évben a megyében 147 új tanár, tanító és ovónő kezd meg pályafutását. az új pedagógusok elhelyezésére több községben építettek lakásokat és a megyei tanács a családok nevelők részére tízenkilenc új otthont is vásárolt./mti/

e m b a r g o 18.00 óráig!

bb. 13. tízéves a pécsi balett - stúdió-színpad nyílik - évadnyitó társulati ülés a pécsi nemzeti színházban

vid-kz/gy/bs

1969. augusztus 25.

a pécsi nemzeti színház hétfőn tartotta évadnyitó társulati ülését. nógrádi róbert igazgató részletesen ismertette a műsor-tervet. ezerről husz bemutatót tartanak.

/folyt. köv./

12.35/gy ke 124

1300 Dm

- 7 -

bb. 13. / tizéves a pécsi.... folyt./ gy

a szezon szeptember 26-án giraudoux: judith című drámájának ősbemutatójával nyitják. az évadban színre kerül illyés gyula egy most készülő drámája. cseres tiber ugyancsak a pécsi színháznak ír darabot. az új évadban életre hívják a pécsi nemzeti színház hatodik részlegét, a kamaraszínház stúdió-színpadát, amely a fiatal írók fóruma lesz. az első műsorát, a „jelenkor-est,-et a pécsi írókkal közösen készítik elő. a tíz éve működő balett két bemutatóra készül: az egyik bartók-kodály est, a másik, harangozó gyula legkiemelkedőbb alkotásainak csokra lesz. a jubileum alkalmából ünnepi hét keretében reprezentatív előadásorozat tartanak koncerttel kiegészítve. az új balett bemutatókon kívül a régi repertoár legemlékezetesebb darabjai is színre kerülnek egy-egy este. a mozikban ezidő alatt délelőttként a pécsi balettről készült filmeket vetítenek. a balettegyüttes új igazgatója, tóth sándor vezetésével kezd az évadot, a csoport művészeti vezetője eck imre. az ugyancsak tíz éve működő pécsi operatársulat műsorának kiemelkedő eseménye lesz a felszabadulás 25. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepi est. az opera „gördülő programja, tovább terjeszkedik: baranya és tolna megye városain kívül az új évadban zalaeegerszegen, székesfehérváron és szombathelyen is fellépnek./mti/

..

bb. 14. 138 ifjúsági parlamenti tartottak komárom megyében

vid/ kz/gy/bs

1969. augusztus 25.

138 ifjúsági parlamenti tapasztalatait vitatták meg hétfőn a kisz komárom megyei bizottságánál a városi és járási kisz titkárokkal. a megye iparában dolgozó 26 500 harminc éven aluli fiatal képviselőiben több mint 3 000-en vettek részt ezeken a tanácskozásokon, és egyharmaduk tevékenyen bekapcsolódott a vitába. megbeszélte csaknem azonos problémák kerültek napirendre. többen számoltak be arról, hogy üzemi gazdasági és mozgalmi vezetői nagyon megbecsülik munkájukat, számítnak rájuk. sajnos ez korántsem általánosítható a megyében. sok helyen még a 6-8. év után sem kapnak a fiatal szakmunkások olyan bért, mint a hasonló tudású idősebb dolgozók. gondot okoz az, hogy sok fiatal nem a szakképzettségének és igényének megfelelő munkahelyen dolgozik, ezért jelenlegi állását csak átmeneti megoldásnak tekinti.

sok problémát okoz a fiataloknak a lakáshelyzet is. bár a megyében egyre több üzem, elsősorban a szénbányák példamutatóan segítik a fiatalok otthonalapítását, nagyon sokan élnek még albérlésben. ezekről és sok más, a fiatalokat foglalkoztató kérdéstről számol be majd az országos ifjúsági parlamenti az a hét fiatal, aki a komárom megyeiekét képviseli./mti/

..

- 8 -

12.40/g He 12.41
1300 Dm

bb. 15. pénteken temetik dr. vályi nagy tiber professzort

vid-kz/gy/bs

1969. augusztus 25.

balatoni vitorlázás közben 57 éves korában, tragikus körülmények között vesztette életét dr. vályi nagy tiber egyetemi tanár, az orvostudományok kandidátusa, kiváló orvos, a debreceni orvostudományi egyetem gyógyszer-tani intézetének igazgatója. a nemzetközi hírnévű tudós és kutató napokkal előbb még tokióban tudományos kongresszuson vett részt. dr. vályi nagy tiber a magyar farmakológiai társaságnak, a magyar kémikusok társaságának és a magyar onkológusok társaságának vezetőségi tagja, a magyar élettani társaságnak pedig tagja volt. közéleti feladatokat is betöltött: debrecenben a hazafias népfőrt városi bizottságának alelnökéként tevékenykedett. személyében a debreceni orvostudományi egyetem érdemes professzorát, a magyar gyógyszerkutatás pedig nemzetközi hírnévű kiváló művelőjét vesztette el. a debreceni orvostudományi egyetem saját halottjaként pénteken délután bucsuztatják dr. vályi nagy tibort, a debreceni köztemető díszravatalozójában./mti/

..

bb. 16. tűz a dohány utcai izraelita templomban

mm/zs/gy/bs

1969. augusztus 25.

vasárnap a budapesti dohány utcai izraelita templomban - eddig még kiderítetlen okból - tűz keletkezett. az egyházi alkalmazottak és a kivonult tűzoltók a lángokat gyorsan eloltották. néhány egyházi iratban kár keletkezett. a tűz okának kiderítésére a rendőrség a vizsgálatot megindította./mti/

..

bb. 17. harmincegy téglagyár szocialista brigádvezetőinek tanácskozása

vid-kz/mné/gy/bs

1969. augusztus 25.

a somogy- zala megyei téglá- és cserépipari vállalat 31 gyárának szocialista brigádvezetői tanácskoztak hétfőn balatonszentgyörgyön. az ez év áprilisában megrendezett országos értekezlet határozatainak végrehajtását értékelték. a termelési feladatokon kívül foglalkoztak a szocialista brigádok belső életével kapcsolatos tennivalókkal, továbbá az üzemi demokrácia továbbfejlesztését érintő kérdésekkel./mti/

..

3.30/gy 1

- 9 -

He
1420 Dm

bb. 22. időjárásjelentés

gg/gy/bs

1969. augusztus 25.

a meteorológiai intézet jelenté hétfőn délelőtt:

többfelé újabb esők

a balkán félsziget legnagyobb részén és a szovjetunió európai területének déli térségében még folytatódik a nyár. ott általában kevés a felhő és a hőmérséklet csúcspontjai 30 fok körül alakulnak ki. európa többi részén változékony időjárás uralkodik. sokfelé esik az eső és keletkezik zivatar. itt a hőmérséklet nem éri el az évszaknak megfelelő értéket. a kárpát medencében az elkövetkező 36 órában felhős, esős lesz az idő.

hazánkban vasárnap a nyugati megyékben erősen felhős idő volt és napközben sem emelkedett a hőmérséklet 16-20 foknál magasabbra. a délkeleti megyékben ugyanekkor 5-7 órán keresztül sütött a nap és 25-27 fokos maximumok alakultak ki. országszerte esett az eső. sokfelé zivatar is keletkezett. mezőgyeseken és makón jégeső is hullott. a ma reggel 7 óráig leesett eső mennyisége helyenként elérte a 30-35, sőt kegyesen, szolnok megyében a 36, kiskunfélegyházán és tiszakécskén a 37, nagykovácsán és szegeden a 44 millimétert. hajnalra a dunántúlon 11-15, máshol 14-18 fokig hűlt le a levegő. délelőtti országszerte erősen felhős idő volt. többfelé esett az eső. a szél helyenként felerősödött. az ország nyugati és keleti része között levő hőmérséklet-különbség tovább fokozódott. 11 órakor például szentgotthárdon és zalaegerszegen csak 13, debrecenben ugyanekkor 23 fokot mértek.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 18,9 fok volt, a sokévi átlagnál 1,6 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18,4 fok volt.

várható időjárás kedd estig: felhős idő, többfelé újabb eső, keleten helyenként zivatar. mérsékelt, időnként élénk északnyugati szél. a hőmérséklet keleten is csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16 fok; legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 16-21 fok között.

a duna vizállása hétfőn délelőtti budapestnél 329 centiméter.
/mtl/

13.50/gy

el

11.10.1969

bb. 18. szedik a cukorrépat hajdu-bihar megyében

vid-kz/mné/gy/bs

1969. augusztus 25.

hétfőn az őszi betakarítás újabb nagy munkája - a cukorrépa szedés - kezdődött meg hajdu-bihar megyében. a megye nagybirtokosai az idén több mint 20 000 holdon termelték ezt a fontos növényt. a holdankénti hozam az előzetes becslések szerint megyei átlagban is eléri majd a 220 mázsát. a löszhátú talajokon, ahol öntözésre is lehetőség volt, még ennél is többre, 300 mázsán feletti holdankénti átlagtermésre számítanak./mtl/

..

bb. 19. bukarestbe utazott a debreceni népi együttes

vid-kz/mné/gy/bs

1969. augusztus 25.

bukarestbe utazott a debreceni népi együttes. résztvesz az augusztus 26. szeptember 4 között megrendezésre kerülő bukaresti nemzetközi folklór fesztiválon és versenyen. a debreceni együttes, amely mamaiában és constanában is fellép, a versenyen 45 perces műsort mutat be./mtl/

..

bb.20. százötven milliméter eső somogyban

vid-kz/mné/gy/bs

1969. augusztus 25.

somogyban, ahol már a korábbi napokban is tetemes mennyiségű csapadék hullott le, vasárnap felhőszakadás zúdult a határra. ezzel együtt az utóbbi napokban helyenként 150 milliméternyi eső hullott, de a megyei átlag is erősen megközelíti ezt a mennyiséget. a nagy esőzés teljesen megbénította az időszerű mezőmunkákat, köztük a silózást és a burgonya-betakarítást. a korán beköszöntött őszi esőzés kárt okozott a kertészetekben és a szőlőkben is. a paradicsom és a szőlőszemek repedezni kezdtek és ezzel nagymértékben növekedett a rothadás-veszély./mtl/

..

bb. 23. évadnyitó társulati ülés a vigszínházban

t fe/mm/zs/gy/bs

1969. augusztus 25.

a vigszínház együttese hétfőn tartotta évadnyitó társulati ülését. lenkei lajos igazgató üdvözölte a nyári szünet után a társulat tagjait, köztük a színházhoz szerződött művészeket: béres ilonát, somogyvári rudolfot, latinovits zoltánt és orbán jent, továbbá boldizsár miklós rendezőt.

/folyt. köv./

13.55/gy

el

- 11 -

bb. 23. /Évadnyitó.... folyt./ gy

a vigszínház szeptember 12-én krudy gyula „vörös postakocsi”
a pesti színház pedig szeptember 13-án gogol „egy örült naplója”
című monodrámájával nyitja az évadot.

az igazgató bejelentette, hogy kedden megkezdődnek az idei et-
ső bemutató, ibsen „solness építőmester”, című darabjának pró-
bái. a premiért október 3-ra tervezik. a közönség az új idényben
- a tervek szerint - több magyar újdonságot láthat majd. színre
viszik déry tiber „a tükör”, örkény istván „pisti a vérzi-
vatarban”, fejes endre „jóestét magány, jóestét szerelem”,
című darabját, valamint thurzó gábor egy vigjátékát. bemutatják
maugham „színház”, o'neil „jön a jeges”, és pirandello
„iv. henrik”, című művét. felújítva műsorra tűzik az elmúlt
évad két sikeres darabját az „egy nőleg a maximból”, és a
„szerelem óh”, című alkotásokat. az igazgató végül bejelentet-
te: eddig 17 ezer bérlet talált gazdára./mti/

..

bb 21. nemzetközi fásítási konferencia sopronban

vid-kz/mné bh bs

1969. augusztus 25.

tíz ország 44 szakemberének részvételével nyílt meg hétfőn
sopronban az erdészeti és falpari egyetem ifjúsági házában a 11.
nemzetközi fásítási konferencia. a résztvevőket dr. gál jános az
egyetem rektora köszöntötte, megnyitó beszédet földes lászló,
mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes mondott. a ta-
nácskozás első két napján - hétfőn és kedden - három munkacsoport-
ban 30 előadás hangzik el, szerdán pedig 4 napos tanulmányut-soro-
zat kezdődik. megtekintik a tanácskozás résztvevői többek között a
sárvári arborétumot, az erdészeti tudományos intézet északdunán-
tuli kísérleti állomásának ut, csatorna és kopáros-fásításait, a
székesfehérvári, a dunaujvárosi és a kecskeméti zöldövezetet, a
keleti főcsatorna fásítását és a debreceni agrártudományi fő-
iskola mezővédő erdősávjait.

a konferencia céljáról és feladatairól dr. gál jános a sop-
roni erdészeti és falpari egyetem rektora a következőket mondotta
az mti munkatársának.

/folyt. köv./

- 12 -

14.10 bh

ll

bb 21./ nemzetközi ... 1. folyt./ bh

- a nemzetközi fásítási konferencia gondolata 1961-ben
volgográdban született meg. az ott rendezett tanácskozáson hatá-
rozták el a szovjet, a lengyel, az ndk-beli és a magyar szakem-
berek, hogy a jövőben rendszeresen megtartják a szocialista or-
szágok tapasztalatcseréjét. ennek megfelelően 1965. júliusában
lipcsében 8 ország 60 szakemberének részvételével került sor az
első nemzetközi fásítási konferenciára. a most sopronban zajló
második tanácskozáson elsősorban azt vitatjuk meg, milyen jelen-
tősége van a védő-fásításoknak a mezőgazdasági termelés bizton-
sága, a terméshozamok növelése, továbbá a népegészségügy és
a táj szépsége szempontjából. a konferencián éppen ezért kerté-
szek, agronómusok, meteorológusok és tájrendezők is résztvesznek.

- a szerdán kezdődő négynapos országjárás során eddigi ered-
ményeinkkel ismerkednek vendégeink. ezekre méltán vagyunk büsz-
kék. az utóbbi 20 évben nem kevesebb mint 360 000 hektár új erdőt
telepítettünk, s ebből 40 000 hektáron gyorsnővekedésű fajtákat.
a konferencia egy hetes programja szombaton gödöllőn ér véget. a
szakemberek ott foglalják össze tapasztalataikat, s szövegezik
meg javaslataikat - mondotta befejezésül dr. gál jános./mti/

..

bb 21. „lilla tányér”,

vid/kz/um bs

1969. augusztus 25.

ujabb érdekes lilla emléket talált dr. ferenczy miklós,
dunaalmási körzeti orvos, a lilla hagyományok lelkes
kutatója. mint köztudott, csokonai szerelme dunaalmáson élt
és ott van eltemetve. emlékéit háza falán tábla örökíti meg,
a költőnek pedig szobrot állítottak a faluban. a szenvedé-
lyes amatőr régész éveken át buvárkodta a csokonai irodalmat,
és bejárta az ország minden táját, ahol valaha is megfordult
a költő. így sikerült könyvében hitelesen megrajzolni a
csokonai szerelmi lírájában halhatatlanná avatott vajda
julia életét. a most talált fehér színű, kék szegéllyel
díszített tányér lillás volt, s jelenlegi tulajdonosa
az 1900-as évek elején vásárolta a lilla-házban megtartott
árverésen. az emléktárgy a dunaalmási lilla-szoba vitrinjét
díszíti majd. /mti/

..

13 -

15.23/um

ll

bb 36. tervezetten felüli bérfejlesztés a vas megyei állami építőipari vállalatnál

vid/kz/um bs

1969. augusztus 25.

az első félév kedvező gazdasági eredményei lehetővé tették a vas megyei állami építőipari vállalatnál, hogy csaknem egymillió forint tervezetten felüli bérfejlesztést hajtsanak végre. a döntés szerint szeptember 1-től havonta 140-150 forinttal több fizetést kapnak a kőművesek, segédmunkások, ácsok, kubikosok, egyetlen építőipari munkás sem keres ezután havi kétezer forintot alul a vállalatnál. ezzel az éves bérfejlesztést a tervezett két százalék helyett 4,1 százalékra teljesítik. az ország építőipari vállalatai közül a vas megyei állami építőipari vállalatnál legmagasabb a munkások átlagbére. /mti/

bb 24. ötszámjegyes telefonhívás szolnokon

fe/um bs

1969. augusztus 25.

szolnokon ötszámjegyes telefonhívásra tért át a posta, növelik a helyi távbeszélő központ kapacitását, és meggyorsítják a helyi távbeszélő forgalmat. a növekvő város nagyobb telefon igényének a kielégítésére még az év végéig fejlesztik a távbeszélő központot, kisebb „melék-központot”, helyeznek üzembe. 1970 végéig újabb hálózat bővítést hajtanak végre és távválasztó gépeket szerelnek fel. a szolnoki telefonálók közvetlenül budapesti és debreceni számokat is hívhatnak. a későbbiekben újabb városokat kapcsolnak össze közvetlenül távválasztással. a korszerűsítést, bővítést a betoiannisz híradástechnikai gyár szakemberei végzik. /mti/

bb 25. kapitális dévérkeszeg került horogra

vid/fe/um bs

1969. augusztus 25.

kapitális dévérkesz eget fogott ki a rábából horváth Lajos szombathelyi lakos, a munkás sporthorgász egyesület tagja. a hal súlya: 2.35 kilógramm, hossza pedig 51 centiméter. ilyen súlyú és nagyságú dévérkeszeg ritkaságnak számít. az idén és az elmúlt évben vas megyei horgászt nem ért hasonló szerencse. /mti/

14.50/um

- 14 -

bb 26. hat szakmai nap a budapesti őszi vásáron

1 kf/kf/um 1e bs

1969. augusztus 25.

a budapesti őszi vásár „gazdája”, a belkereskedelmi minisztérium az idén is megrendezi a szakmai napokat, amelyekre hivatalos lapjában közleményben hívta fel vállalatainak figyelmét.

a program szerint szeptember 8-án tartják a ruházati, 9-én az élelmiszer-és vegyi, 10-én a bútort és lakberendezési, 11-én a vas-és műszaki, 12-én pedig a szabadidő felhasználási a barkácsotás, a házépítés, az autópótlás, a hanglez, a könyv, stb - szakmai napot. szeptember 15-én a kereskedelmi gépek és berendezések gyártói és vásárlói találkoznak.

a szakmai napokon a kiállító iparvállalatok képviselői vásári irodájukban egész nap a kereskedelmi szakemberek rendelkezésére állnak: ekkor lesz lehetőség az üzletkötésekre, a megbeszélésekre, szakmai tanácsadásokra, az igények és az ajánlatok kölcsönös közlésére. a minisztérium felhívta vállalatait, hogy a szakmai napokat használják fel az 1970. i. félévi áruválasztékot és megfelelő árualapot biztosító tárgyalásokra. /mti/

bb 27. országos sütőipari szakmai tanács alakult

1 kf/kf/um 1e bs

1969. augusztus 25.

a sütőipar egységes iparpolitikai koncepcióinak kialakítására, a népgazdasági, a vállalati, a szövetkezeti és a fogyasztói érdekek fokozottabb érvényesítésére országos sütőipari szakmai tanácsot hozott létre a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter.

a 33 tagú tanács elnevezésének megfelelően - a miniszter tanácsadó, véleményező és javaslattevő társadalmi szerve. tagjait a minisztertanács tanácsszervek osztálya, a tot, a szövetség, az okisz, a kisosz, az édosz a tanácsok a mém és a sütőipari kutató intézet által javasolt személyek közül a miniszter nevezi ki. /folyt.köv./

16.00/um

- 15 -

bb 27. / országos sütőipari...folyt./um

a tanács feladata egyebek között, hogy javaslatot tegyen az országos sütőipari kapacitás és a gyártermények fejlesztésére, valamint a területi fejlesztési programok alapján összeállított iparági fejlesztési tervekre; az iparágak adott költségvetési juttatás területi elosztásának összehangolására. a tanács értékeli az új sütőipari gépeket, berendezéseket, műszereket és gyártástechnológiákat, véleményezi a sütőipart érintő közgazdasági szabályozókat, az egységes iparági bérpolitikát, segíti a sütőipar szakmunkás-ellátását, és a szakemberképzés továbbfejlesztését, véleményt mond javaslatot tesz a sütőipari termékek forgalmára és minőségellenőrzési rendszerére. /mti/

bb 29. országos szállítványozási konferencia lesz a „háztól-házig, fuvarozás fejlesztéséről - sajtótájékoztató a közlekedéstudományi egyesületben

t hbj/gg/um 1e bs

1969. augusztus 25.

az ország szinte minden lakosát közvetlenül vagy közvetve érintő kérdésszel tanácskoznak augusztus 28-29-én debrecenben a szállítók és a szállítatók: a darabáru szállítás eddigi tapasztalatait elemzik, ezzel kapcsolatban tapolczai kálmán, az autóközlekedési tröszt vezérigazgatója a közlekedéstudományi egyesületben hétfőn megrendezett sajtótájékoztatón kifejtette:

- 1967 előtt aki darabáru - fürdőkádat, hordót, butort, ládát és tíz-és tízezer féle más árut - akart feladni, mint-hogy husz kilónál nehezebb csomagot a posta nem vett fel, kénytelen volt lakásától alkalmi fuvarszöközzel eljuttatni a vasuti állomásra, majd a címzett ugyancsak alkalmi fuvarszöközzel vitte el a vasutállomástól otthonába. ezen változtatott 1967-ben a közlekedés-és postaiügyi minisztérium: a vasut és az autóközlekedés együttműködésével megoldódott a háztól-házig szállítás. 1967 előtt 1041 darabáru felvevőhely volt az országban, még pedig a vasutállomásokon - jelenleg 3400 településen lehet feladni árut, amit a volán teherautók juttatnak el az állomásokra, illetve a címzettekhez. /folyt.köv./

- 16 -

16. 13/um

uk

bb 29. / országos...folyt./um

a háztól-házig fuvarozás bevált, de vannak gyermekbetegségek. például: akadnak községek, kisebb települések, amelyeket csak hetente, vagy kéthetente keresik fel a menetrend szerint közlekedő volán darabáru járatok. előfordult, hogy egyik községben előbb jutott el a nagykereskedelemtől az üzletbe a divatáru, mint a másikba és ezt természetesen sérelmezték egy-egy község lakói. nem problémamentes a háztól-házig szállítással kapcsolatos tarifa sem.

a debreceni szállítványozási napok során a közlekedés és a szállítatók leghivatottabb vezetői megvizsgálják, hogyan lehetne meggyorsítani, olcsóbbá tenni és kiszélesíteni a darabáru szállítást. a szállítatók, így a nagykereskedelem és a kiskereskedelem képviselői, találkoznak a szállítókkal, a vasut és az autóközlekedés szakembereivel. a darabáru szállításban igyekeznek a kpm hasznosítani a külföldi tapasztalatokat is. ezért a konferencián a magyar és a lengyel közlekedéstudományi egyesületek együttműködési megállapodása keretében lengyel szakemberek tájékoztatják a magyar kollégáikat a lengyel tapasztalatokról. a szállítványozási napokon elhangzó javaslatokat a közlekedés-és postaiügyi minisztérium elé terjesztik. /mti/

--

bb 31. magyar-szovjet matematikus kollokvium

t pr/gk/um zs bs

1969. augusztus 25.

a magyar, illetve a szovjet tudományos akadémia első közös rendezvényeként hétfőn konstruktív függvénytan kollokvium kezdődött az mta reáltanoda utcai matematikai kutató intézetében. a nyolcnapos tanácskozást alexits györgy akadémikus nyitotta meg, majd két előadás hangzott el: g. szegő amerikai professzor, fejer lipót, a szovjet i.i. ibragimov pedig sz.n. bernstejn konstruktív függvénytan munkásságát méltatta. a kollokvium két szekciója ezután együttes ülésen vitatta meg a téma különböző vonatkozásait.

a két akadémia közös matematikai tanácskozása iránt nagy nemzetközi érdeklődés nyilvánult meg: több mint száz elméleti matematikus érkezett a szocialista országokból, illetve az usa-ból, kanadából, angliából, hollandiából, az nszk-ból, svédországból, ausztriából és japánból. /mti/

--

16. 33/um

uk

- 17 -

bb. 28. verseny a kereskedelem hálózatfejlesztésében - miniszteri rendelet az új üzletek pályázati rendjéről

1 kf/kf/e 1e

bs

1969. augusztus 25.

a belkereskedelmi miniszter - a minisztartanács tanácsszervek osztályával és az építésügyi és városfejlesztési miniszterrel egyetértésben - rendeletet adott ki egyes kereskedelmi létesítmények pályázati rendjéről. a jogszabály minden kereskedelmi tevékenységet folytató vállalatra, szövetkezetre, más gazdálkodó szervezetre, társadalmi szervezetre és magánkereskedőre vonatkozik.

a belkereskedelmi minisztériumban elmondották, hogy eddig közigazgatási döntéssel, elosztásos módon adták ki az üzlethe-lyiségeket. a rendelet a gazdaságirányítás új rendszerének megfelelően növeli a tanácsi munka demokratizmusát, a vállalatok önállóságát, döntési jogát, s egyben fokozottabb versenyt teremt a középtávú kereskedelmi hálózatfejlesztésben. minden vállalat egyenlő jogokkal, eséllyel indul a pályázatokon, amelyek meghirdetése végső soron a kulturáltabb hálózatfejlesztést, a lakosság jobb ellátását szolgálja, s módot nyújt arra, hogy a decentralizáltan jelentkező fejlesztési eszközöket a legfontosabb területekre összpontosítsák.

a rendelet szerint a városok, kerületek, járási székhelyek üzleti negyedeiben, kereskedelmi főutvonalain, az állami és a szövetkezeti erőből épített lakótelepeken 300 négyzetméternél nagyobb alapterületű kereskedelmi, vendéglátóipari üzletet, üzletközpontot, valamint husz, vagy ennél több személyes szálláshelyet, továbbá olyan létesítményt, amelyhez különféle kedvezményt nyújtanak, ezentul csak pályázat alapján lehet kiadni. egyéb kereskedelmi létesítményre is írható ki pályázat.

a tanácsok által hivatalos közleményként meghirdetésre kerülő pályázatnak tartalmaznia kell egyebek között a létesítmény üzletkörét, a terület lakóinak, vásárlóinak hozzávetőleges számát és - hogy a feleltlen licitálásokat elejét vegyék - a szerződösszegés esetén fizetendő kötbért. a pályázónak írásbeli ajánlatában közölnie kell többek között, hogy az új üzletet milyen kiszolgálási formában kívánja üzemeltetni, és hogy milyen műszaki megoldásokat akar alkalmazni.

/folyt.köv./

16.30/um

- 18 -

bb. 28. /verseny a kereskedelem...folyt./e

a pályázaton bármelyik kereskedelmi tevékenységre jogosult vállalat ajánlatot tehet; egy-egy létesítmény együttes megvalósítására több vállalat is pályázhat. amennyiben valamelyik üzletre több igénylő is akad, az illetékes tanácsi szerv nyilvános versenytárgyalást tart. előnyben részesülhetnek azok a vállalatok, amelyek az ellátatlan peremkerületek, külterületek hálózatfejlesztéséből is részt vállaltak. a pályázatból kizárják azokat a vállalatokat, amelyek egy korábban elnyert pályázaton nem, vagy nem megfelelően tettek eleget kötelezettségeiknek.

a vállalatok ajánlatait az illetékes tanács kereskedelmi osztálya, illetve végrehajtó bizottság elnöke bírálja el. a döntésről - arról, hogy ki milyen feltételekkel és határidővel nyerte meg a pályázatot - valamennyi ajánlattevőt értesíteni kell.

a rendelet augusztus 23-án lépett hatályba: rendelkezéseit azonban a már folyamatban lévő, valamint műszaki-gazdasági előkészítés alatt álló beruházásokra nem kell alkalmazni. /mtl/

...-

bb. 33. kitüntetések

tm/e zs bs

1969. augusztus 25.

a népköztársaság elnöki tanácsa gábor istvánnak, a magyar partizánszövetség főtitkárának munkássága elismeréséül - 60. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczy pál, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt fehér lajos, a minisztartanács elnökhelyettese, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és borbándi jános, az mszmp kb osztályvezetője.

az elnöki tanács dzák liviának, az mszmp budapest 5. kerületi bizottsága titkárának a munkásmozgalomban kifejtett áldozatkész tevékenysége elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczy pál nyújtotta át. jelen volt cseterki lajos, brutyó jános, a kb elnöke, szépölgyi zoltán, az mszmp budapesti bizottságának titkára és dr. fekete károly, az mszmp budapest 5. kerületi bizottságának első titkára. /mtl/

...-

- 19 -

16.35/11

ll

bb 30. országos értekezlet a honvédelmi ismeretek iskolai oktatásáról

t vt/gg/um zs bs

1969. augusztus 25.

a honvédelmi ismeretek oktatásának 1968-69-es tanévi tapasztalatairól, valamint az oktatás kiterjesztésével kapcsolatos feladatokról tartottak tanácskozást hétfőn az országos pedagógiai intézetben. a tanácskozáson dr. bodó lászló, az országos pedagógiai intézet főigazgató helyettese beszámolójában elismeréssel szólt azokról az erőfeszítésekről, amelyeket többek között az iskolák vezetői és nevelői tettek a honvédelmi ismeretek oktatásának sikere érdekében. a pedagógusok megértették a honvédelmi ismeretek oktatásának jelentőségét, s állásfoglalásuk nyomán a szülők többsége ugyancsak megértéssel fogadta az új „tanterv”, bevezetését.

a honvédelmi ismeretek tanítását az 1969-70-es oktatási évben kiterjesztik az általános iskolák viii., illetve a közép-és a szakmunkásképző iskolák ii. osztályaira is. a körültekintő szervező és előkészítő munka - különös tekintettel az oktatás kiterjesztésére - az idén is fontos közvetelmény, csak úgy, mint a szoros együttműködés az ifjúsági szervezetekkel.

a tanácskozáson elhangzottakból kitűnt, hogy a honvédelmi ismereteket a bevezetés évében 340.000 diák tanulta, az új tanévben pedig az oktatásban részvételre fiatalok száma - nem végleges adatok szerint - megkétszereződik.

az értekezleten várkonyi lászló ezredes, az mhsz főtitkárhelyettese - a honvédelmi ismeretek oktatásának előkészítésében és szervezésében kiemelkedő munkát végzetteknek kitüntetések nyújtott át. /mt1/

bb 37. harminchárom segélykérő telefont kapott az idén csongrád megye

vid/kz/mné/um cz

1969. augusztus 25.

a szegedi postalgazgatóság vállalta, hogy 1969 végéig 33 segélykérő telefont szerel fel csongrád megyében. a vállalat az igazgatóság már most teljesítette. hétfőn üllés község határában, az egyik külterületi iskolánál, gazsi nádorapostavezérgazgatóság táviró és távbeszélő osztályának vezetője ünnepélyesen átadta csongrád megye 33. segélykérő távbeszélő állomását. a csongrádi tanyavilág idei „telefonprogramjának”, megvalósítása csaknem kétmillió forintba került. a szegedi postalgazgatóság dolgozói együttesen 1.300 oszlopot állítottak fel és 253 kilométer hosszúságban feszítettek ki telefonhuzalt a 33 segélykérő készülék bekapcsolására. /mt1/

17.05/um

- 20 -

bb.32. ellentétek időjárása Európában

1 tz/tm/e 1e bs

1969. augusztus 25.

augusztus utolsó hete Európa nagy részén egyáltalán nem augusztusi időjárással kezdődött -, mondotta dr. Tardos Béla, a központi meteorológiai intézet tudományos főmunkatársa. - hétfőn a brit-szigeteken, Franciaországban, a Benelux-államokban, Németalföldön, Közép-Európában, Skandináviában és a szovjetunió európai területének nagy részén felhős, sokhelyütt esős, néhol zivataros időjárásra ébredtek. a legtöbb csapadékot - 80 millimétert - azonban Jugoszláviában, pontosan Zadarban mértek, de Mostarban is 45 milliméter hullott. a „magyar rekord”, most Szegeden és Nagykőrösön született, 44 milliméterrel.

az északnyugat felől érkező hűvös levegő tovább folytatta térnyerését dél-délkelet felé, és valószínűleg eléri Jugoszláviát is. viszont ezt az áramlást megkerülve délkeletről enyhe levegő haladt felfelé, és a gyenge felhősödés következtében a napsütés meglehetősen szabadon érvényesülhetett. ahol mindkét tényező kifejthette hatását, a nyárnak sikerült egyelőre megtartania „hadállását”, így aztán nagy hőmérsékleti különbségek alakultak ki egymástól nem túlságosan távoli földrajzi pontok között is. jellemző erre, hogy vasárnap koradélután Belgrádban 31, Kotorban 32, Thessalonikiben 33, Brindisiben pedig 34 fokot mértek, ugyanakkor Zárában 19, Zágrádban pedig 18 fokot mutatott a hőmérő. más példára hivatkozva: a hőmérséklet Leningrádban 2, Kijevben, Belgrádban és Bukarestben pedig 4 fokkal volt magasabb, viszont Berlinben és Varsóban 2, Párizsban 4, Münchenben meg - ahol mindössze 12 fok volt a napi maximum - hat fokkal volt alacsonyabb az évszaknak megfelelő értéknél.

ami a további kilátásokat illeti, a hétfő koradélutáni helyzet szerint egy enyhe leáramlási zóna nyult felénk és felénk, lassu közeledése közben oszlatva a felhőzetet. fennmaradása azonban meglehetősen bizonytalannak mutatkozott, hogy a meteorológusok szerint a hétfő délutáni derülés még nem minősíthető feltétlenül kedvező változásnak, legfeljebb az erre a hétre várt lassu javulás kezdetét láthatjuk benne.

a meteorológusok elkészítették a péntekig szóló távolabbi előrejelzést. eszerint a várható legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek eleinte 14, később 10, a legmagasabb nappali hőmérsékletek pedig 20 fok körül lesznek. öt millimétert meghaladó csapadék az ország területének 60 százalékán várható. /mt1/

17.10/1L

- 21 -

bb. 35. nemzetközi kozmikus sugárzási konferencia az akadémián

t pr/gk/zs/11 bs

1969. augusztus 23.

hétfőn a magyar tudományos akadémián megkezdődött a tiszta és alkalmazott fizika uniójának /upap/ 11. nemzetközi kozmikus sugárzási konferenciája. a tiznapos tanácskozáson 34 ország csaknem 400 fizikusa, tudósa, kutatója vesz részt, köztük a fizika olyan kiemelkedő professzorai, mint a szovjet sz. n. vernov, az angol j. g. wilson és az amerikai j. a. simpson.

az első napi plenáris ülést n. a. dobrotyin szovjet akadémikus, az upap szervező bizottságának elnöke nyitotta meg, majd jánossy lajos akadémikusnak, a központi fizikai kutató intézet igazgatójának előadása hangzott el „a mérés kiértékelésének néhány problémája” címmel. a résztvevők ezután három szekcióban vitatták meg e téma különböző vonatkozásait. az első szekcióban a kozmikus sugárzások eredetéről és a galaxiszisokban zajló kozmikus jelenségekről hangzottak el előadások, a másodikban a nagy energiájú elemi részecskék kölcsönhatásai míg a harmadikban a kozmikus sugárzás elemi részecskéi a muonok és a neutrínók szolgáltatták a témát. / a három szekció ülését - a videoton-gyár jóvoltából - egyidőben is szemlélhették az érdeklődők, a termek között ugyanis televíziós kapcsolatot létesítettek./

a konferenciára több mint félezer előadást küldtek be a fizikusok, ezeknek körülbelül egyharmada a plenáris üléseken és a szekciókban szóban is elhangzik. a többit - együtt a tanácskozás egész anyagával - könyv alakban jelenteti meg a magyar tudományos akadémia.

az upap tanácskozásai, amelyeket két évenként rendez meg az unió, fontos állomásai a kozmikus sugárzás kutatásának. a föld különböző pontjain - még egyidőben is - egymástól nagyon sok vonatkozásban eltérő jelenségeket észlelnek, figyelnek meg a kutatók, s ezek összesítése, egybevetése nélkül elképzelhetetlen a sugárzástudomány fejlődése. ezt a nagy munkát végzi el a tanácskozás, amelynek színhelye - a magyar fizikusok tevékenységének elismerésül - ezúttal első ízben budapest.

a konferencia tíz napja alatt szőnyegre kerül a kozmikus sugárzás kutatásának minden fontos kérdése. a hozzászólások a kutatások két fő tárgykörébe vágnak: vizsgálják a kozmikus sugárzás eredetét, intenzitását, összetételét és ingadozásainak kérdéseit, elemzik a sugárzások nagyobb energiájú elemi részecskéinek tulajdonságait, sajátosságait.

/folyt.köv./

17.16/um

ll

- 22 -

bb. 35./ nemzetközi ... folyt./ 11

korunk egyik legizgalmasabb fizikai kutatásának különösen az utóbbi években tapasztalható nagyarányú fejlődése, a mesterséges bolygók és a holdrakéták segítségével ugyanis olyan vizsgálatokra nyílik lehetőség, amelyeket nem zavar sem a föld légköre, sem mágneses tere. a kozmikus sugárzási kutatások hozzájárulnak olyan fontos problémák tisztázásához, mint a naprendszer és a csillagok keletkezése, fejlődése, s számottevő szerepük van az élet keletkezésének vizsgálatában is.

/mtl/

bb. 39. a magyar történelmi társulat tisztújító közgyűlése

t pr/gk/zs/11 cz

1969. augusztus 25.

a magyar történelmi társulat hétfőn tisztújító közgyűlést tartott az országos pedagógiai intézet gorkij fasori székházában. a tanácskozást - amelyen részt vett nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszmp politikai főiskolájának igazgatója is - ember győző kossuth-díjas akadémikus, a társulat elnöke nyitotta meg. ezt követően került sor a molnár erik emlékérem átadására, amellyel kimagasló társulati, történetírói tevékenységet jutalmaznak. az idén az emlékérmet zsigmond lászló egyetemi tanár, a történettudományok doktora kapta.

a történelmi társulat hároméves tevékenységét felölelő igazgatóválasztmányi beszámolót berend t. iván, kossuth díjas egyetemi tanár terjesztette elő. a többi közt elmondotta, hogy a társulat 1967-ben ünnepelte fennállásának 100. évfordulóját, s a ritka évforduló hozta felpozíciót sikerült a társulat javára kamatoztatni a centenáriumi óta eltelt két esztendőben is. főként három kezdeményezésnek tulajdonítanak nagy jelentőséget: a társulat magára vállalta egy havonta megjelenő, népszerű történelmi folyóirat kiadásának előkészítését, az mta filozófiai és történettudományi osztályának kezdeményezésére kidolgozták egy újabb, népszerű kiadványsorozat tervét, s végül: továbbfejlesztették a társulat szervezeti kereteit, szélesítették társadalmi bázisát. a beszámoló sorra vette az eltelt három év jelentősebb rendezvényeit, szólt a tudományos ülésszakokról, vándorgyűlésekről, központi előadássorozatokról, s a társulat kiadói tevékenységéről.

/folyt.köv./

- 23 -

17.23/um

ll

bb. 39./ a magyar ... folyt./ 11

a beszámolót vita követte, majd módosították a magyar történelmi társulat alapszabályát. a husz éve kelt társulati „alkotmány”, már sok vonatkozásban nem felelt meg a követelményeknek; a közgyűlések közötti időszakban elvi vezetésre hívott igazgatóválasztmány szerepe például már-már csak formális ülésekre korlátozódott. az új alapszabály - amely egyegek között a tisztségviselőkre szűkítette az elnökséget, elhagyta a választott elnökségi tagok rendszerét s csökkentette az igazgatóválasztmány létszámát, - várhatóan a korábbinál eredményesebben szolgálja az egészségesebb társulati közélet, vezetési stílus és szélesebb tömegbázis megteremtését.

ezután sor kerül az új vezetőség megválasztására.

a magyar történelmi társulat elnökevé ismét ember győzött választották. alelnökök: elekes lajos egyetemi tanár, az mta levelező tagja, benda kálmán, az mta történettudományi intézetének főmunkatársa, pach zsigmond páál, az mta történettudományi intézetének igazgatója, az mta levelező tagja, székely györgy egyetemi tanár és vass henrik, az mszmp párttörténelmi intézetének igazgatója. a társulat főtitkára ismét berend t. iván lett./mti/

--

bb. 38. sikert aratott a szabadkai vásáron a győri műanyagfeldolgozó ktsz

vid kz/mné/11 cz

1969. augusztus 25.

nagy sikere volt a múlt hét végén zárult szabadkai vásáron a győri műanyagfeldolgozó ktsz öt méter hosszú üvegszálas poliészterből készült, 70 kilogramm súlyú 4 személyes csónakjának, amelyre motorok is felszerelhetők. a kiállított öt csónakot a jugoszláv külkereskedelem nyomában meg is vásárolta, e hét első napján pedig további szállításról kezdett tárgyalásokat a győri ktsz vezetőivel./mti/

--

- 24 -

17.30/um

ll

bb 40. a tavalyinál máris tízezer tonnával több kenyérgabonát vásároltak fel - hogyan alakulnak idén a felvásárlási árak?

1 jf/mm/um zs cz

1969. augusztus 25.

az ország különböző részeiből érkező jelentések szerint jó útemben halad a búzatermés felvásárlása; a vállalatok augusztus közepéig 2 millió 100.000 tonna kenyérgabonát, 165 ezer tonna takarmánybuzát és 20 ezer tonna sörárpat vettek át. eddig tehát 300 ezer tonnával több kenyérgabonát vásároltak fel a termelőktől, mint az elmúlt év azonos időszakában. a jó termésre és a szervezett átvételre jellemző, hogy a tavalyi egész évi felvásárlási rekord máris megdőlt: 1968-hoz képest tízezer tonnával több gabonát értékesítettek a termelők. a gabona többször az év végéig további 250-300 ezer tonna kenyérgabona felvásárlásával számolt.

az eddigi jelentések arról tanuskodnak, hogy a buza nedvességtartalma megfelelő. a szemek a napfényes aratási időszak idején kiszáradtak és így a szabvánnyal kapcsolatban nem akad kifogásolni való. a gabona acélossága azonban - az időjárás miatt - gyengébb az elmúlt évinél. erre utal az is, hogy például szolnok megyében a felvásárló vállalat négy hét alatt csak mintegy 15 ezer tonna buza után tudott ugynevezett acélossági felárat fizetni. a szakemberek szerint a hektoliter-súly is alacsonyabb az idén és a termés, legfőképpen a gyomosodás miatt, a kívánatosnál szennyezettebb. mindezek természetszerűleg csökkentették a kifizethető felárakat. így az idei felvásárlási árak mázsánként a tavalyinál 10-18 forinttal alacsonyabbak, hajdu-bihar megyében például az átvételi átlagár 310 forint helyett az idén csak 292 forintot tesz ki. a gazdaságokat azonban ezekért a kisebb anyagi veszteségekért bőségesen kárpótolja a nagyobb termésből származó jövedelem.

a sörárpa felvásárlása a jelek szerint - ellentétben a búzával - nem megy zökkenő nélkül. az esőzések következtében több helyütt - így például borsod megyében - a sörárpa elszíneződött, megbarnult, és emiatt a leszerződött tételeket nem tudják értékesíteni a gazdaságok. a megfelelő minőségű sörárpat kínáló gazdaságoktól azonban az előzetes szerződések nélkül is átveszik a termést és ezzel pótolják a kieső mennyiséget. /mti/

--
- 25 -

17.30/11

ll

bb 41. losonczi pát, az elnöki tanács elnöke

hné/um zs cz

1969. augusztus 25.

táviratban üdvözölte jorge pacheco areco köztársasági elnököt uruguay keleti köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. péter jános külügyminiszter ugyancsak táviratban üdvözölte ez alkalomból venancio flores uruguayi külügyminisztert. /mti/

--

bb 42. gyülekeznek a gólyák és a fecskék

ö vid/kz/mné/um cz

1969. augusztus 25.

hüvös, csapadékos kora őszt jelez, nemcsak a növényzet, de a madárvilág is. hétfőn az ország három egymástól távol- eső vidékéről - veszprém, békés és hajdú-bihar megyéből - adtak hírt arról, hogy megkezdték vándorútjuk közismert elő- készületeit a fecskék a gólyák, és a vadgerlák. reggelente mindhárom vidéken nagy csapatokban gyülekeznek a fecskék a sürgönydrótokon. ezek a „fecskeparlamentek”, mindig nagyon biztosan jelzik, hogy utra készülnek ezek a hazánkban nagyon kedvelt villásfarkú madarak. a gólyák a legelőkön gyülekez- nek, s e „tanácskozásaik”, ugyancsak mindig a vándorút közvetlen előzményeihez tartoznak. bács-kiskun megyében egy-egy helyen 60-70 gólya is összejön. békés megyében - a biharugrai vadvizországekban és környékén - „tisztelet- köröket”, irnak le nyári lakóhelyük fölött a vándormadarak. /mti/

--

bb 44. szakszervezeti küldöttség utazott finnországba

k sz/mm/um ie cz

1969. augusztus 25.

a finn papíripari szakszervezet meghívására kimmel emil, a nyomda, a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének főtávkára vezetésével hétfőn öttagu küldöttség utazott finn- országba. /mti/

--

- 26 -

17.35/11

ll

bb. 43. irak érdeklődik a magyar paradicsom iránt

vid kz/11 cz

1969. augusztus 25.

egy holland cég több európai és észak-afrikai országban kísérletezik már kecskeméti paradicsomfajták termesztésével, ujabban pedig irak érdeklődik a magyar paradicsom iránt. a külföldiek az ország egyetlen paradicsomnemesítő telepével, a duna-tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézetével keresik a kapcsolatot. a napokban izmail al azzovi, az iraki tudó- mányos tanács titkára járt az intézetben. a magyar paradicsom ottani meghonosításáról tárgyalt. megbizta az intézetet, hogy dolgozza ki irak ipari paradicsomtermesztési tervét, s jelölje ki az erre alkalmas fajtákat. két kecskeméti kutató - báldy béla és dr. hódosi sándor - utazik majd irakba, hogy tanulmányozza az éghajlati és a talajviszonyokat. irányítá- sokkal kezdik majd el a magyar paradicsom termesztését. annyit máris bizonyos, hogy irakban a legújabb nemesítésű, egyenle- tesen érő és nagybogyóju hibrid meghonosításával próbálkoz- nak. siker esetén irak tíz évre szóló magvásárlási szerződést köt majd az intézettel. /mti/

--

bb. 45. a magyar kiállítók első üzletkötései frankfurtban

i sz/mm/83/11 cz

1969. augusztus 25.

a 40 ország ötezer kiállítójának részvételével vasárnap megnyílt frankfurti vásárról hétfőn a hungexpo-hoz érkezett telexjelentések már a magyar vállalatok első üzletkötéseiről számoltak be. a magyar kiállításokon élénk üzleti tárgyalások folynak. az artex már több üzletfelével írt alá szerződést: 30 ezer márkáért adott el iparművészeti cikkeket, 200 ezer márká és 30 ezer dollárértéku kosár- és fonottárura vett fel rendeléseket. német és más nemzetiségű kereskedők tárgyal- nak egyéb magyar termékek, köztük kerámiák vásárlásáról is. /mti/

--

bb. 46. testvérkapcsolat a csuvas köztársaság és heves megye között

vid re/11 cz

1969. augusztus 25.

a csuvas autonóm szovjet szocialista köztársaság delegá- ciója - amely vasárnap érkezett a testvéri heves megyébe - hétfőn gazdag programot bonyolított le.

/folyt.köv./

- 27 -

17,40/um

ll

bb. 46./ testvérkapcsolat ... folyt./ 11

egerben a megyei pártbizottság székházában heves megye párt-, állami és tömegszervezeti vezetői fogadták a testvéri delegációt, amelynek vezetője mihail vasziljevics zajcev a csuvas aszszk minisztertanács elnöke, tagjai pjotr andrejevics csicsikin az szkp csuvas területi bizottság másodtitkára, vaszilij grigorjevics szveklöv, a pobjeda kolhoz elnöke és mefogyij ivanovics gyenyiszov népművész. oláh györgy, az mszmp központi bizottságának tagja, a heves megyei pártbizottság első titkára köszöntötte a vendégeket, majd hangsúlyozta: egy korábbi döntés alapján testvérkapcsolat született a csuvas aszszk és heves megye között. nemrégiben heves megyei delegáció járt csuvas földön, ennek viszonzásaként jött létre most a két nép képviselőinek találkozója egerben. ezután tájékoztató hangzott el heves megye életéről, fejlődéséről, majd arról a programról, amellyel a jövőben tovább erősítik, fejlesztik, mélyítik a két terület lakosságának testvéri kapcsolatait. javasolta; hogy a közeljövőben indítsanak barátságvonatokat heves megyéből csuvas földre.

mihail vasziljevics zajcev miniszterelnök, az szkp, valamint a kormány és a lakosság forró üdvözlését tolmácsolta heves megye népének és hangsúlyozta, hogy a testvéri kapcsolat fölvetését örömmel és meglelégedéssel fogadták. a miniszterelnök ezután ajándékokat nyújtott át, közöttük azt a filmtkercset, amelyen megörökítették a heves megyei delegáció első látogatását.

A küldöttség ezt követően ellátogatott az egeri finomszerelvénygyárba, ahol farkas ottó, az üzemi pártbizottság titkára és kócza imre, vezérigazgató fogadták a vendégeket, majd bemutatták üzemiüket. délután a gyár művelődési házában munkás-gyűlésen találkoztak a vendégek az üzem dolgozóival. ezután heves megye vezetői a bükk hegység festői tájaira kalauzolták a testvéri ország küldöttséit./mti/

bb. 48. magyar-szovjet postai és távközlési megállapodás

1 kf/kf/1e/11 cz

1969. augusztus 25.

augusztus 18-25 között budapesten megbeszélést tartottak Magyarország és a Szovjetunió postaigazgatásának képviselői. megvitatották a műszaki-tudományos együttműködés eddigi eredményeit, egyeztették az együttműködés kiszélesítését szolgáló további terveket.

/folyt.köv./
17.48/11

- 28 -

bb. 48./ magyar - szovjet ... folyt./ 11

a tárgyalások eredményeként megállapodás jött létre a postai és a távközlési szolgáltatások korszerűsítésére, fejlesztésére, a két ország postaigazgatása közötti műszaki-tudományos együttműködés elveire és munkatervére.

a megállapodás jegyzőkönyvét horn dezső a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese és nyikolaj talizin, szovjet postaügyi miniszterhelyettes írta alá./mti/

--

bb. 49. megkezdődött a nemzetközi makromolekuláris kémiai szimpozium

t zsu/gk/zs/11 cz

1969. augusztus 25.

hétfőn a mimosz-székházban ünnepi külsőségek között nyitották meg a nemzetközi makromolekuláris kémiai szimpoziumot. a tanácskozás dr. schay géza akadémikus nyitotta meg, méltatta a makromolekuláris kémiai kutatások jelentőségét, s vázolta a tudományág magyarországi fejlődését. ezt követően dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese kívánt sok sikert a tudományos ülés résztvevőinek munkájukhoz. emlékeztetett arra, hogy a tudományok fejlődésének meggyorsulása világjelenség, a makromolekuláris kémia pedig egyike a legrohamosabban fejlődő tudományoknak.

g. j. smets professzor, a nemzetközi kémiai unió /iupac/ makromolekuláris osztályának titkára a nemzetközi szervezet nevében, lengyel béla akadémikus, az mta kémiai tudományos osztályának titkára a magyar tudományos akadémia nevében, lőrinc imre miniszterhelyettes a nehézipari minisztérium nevében, dr. polinszky károly miniszterhelyettes pedig a művelődésügyi minisztérium nevében üdvözölte a kongresszuson megjelent tudósokat és kutatókat.

/folyt.köv./

- 29 -

18.05/11

le

bb. 49./ megkezdődött ... folyt./ 11

a megnyitó ülésen m. goodman professzor, a brooklyni politechnikai intézet igazgatója tartott előadást. többek között szólt a többszörös gyűrűs szerkezetű új műanyagokról, amelyek különleges hőállóságukkal tűnnek ki. olyan műanyagok ezek, amelyek jó mechanikai tulajdonságaik mellett a magas hőmérsékleten is ellenállnak a különféle oxidációk hatásainak, s így a legnagyobb igénybevételnek kitett helyeken például az űrhajózásban és a rakétatechnikában is felhasználhatók.

a nemzetközi makromolekuláris kémiai szimpozion 27 országból érkezett mintegy 1100 résztvevője szeptember 4-ig ülészik a műszaki egyetem épületében. a tanácskozás során 11 szekcióban 37 vitaindító referátum és csaknem 450 szakelőadás hangzik el.

a műszaki egyetemen a kongresszus alkalmából - a metrimpex reprezentatív műszerkiállítását nyitott, amely augusztus 30-ig tekinthető meg. a kiállításon magyar és külföldi gyártmányú modern műszereket mutatnak be, többek között laboratóriumi elektronikus analízátort, automata frakcionálót és dinamox-métert, amelyet a magyar műszeripari kutató intézet szakemberei terveztek a közel-múltban./mti/

--

bb. 50. a román szakszervezetek általános szövetségének

gk/11 cz

1969. augusztus 25.

meghívására szakszervezeti küldöttség utazott romániába kiss károlynak, a szot szervezési osztálya vezetőjének vezetésével./mti/

--

- 30 -

18.30/11

le

bb 47. forgalomkorlátozás a fő utcában

cz/gk/um cz

1969. augusztus 25.

a fővárosi tanács vb. közmű-és közlekedési igazgatósága közli, hogy csatornaépítés miatt a fő utca 1. és 11. kerületi szakaszain augusztus 28-án, csütörtökön 0 óra 01 perckor forgalomkorlátozás lép életbe.

a fő utca forgalmát mindkét irányban a szilágyi dezső tér és a bem tér között a bem rakpartra tereli át. a batthyány utca forgalma a moszkva tér felől az iskola utcán, a moszkva tér felé a gyorskocsi utcán halad. mindkét irányu terelőt a markovits iván utcán keresztül torkollik vissza a fő utcába.

a főigazgatóság felhívja a gépkocsivezetőket, hogy az építkezés területét a lehetőségekhez képest kerüljék el. a munkaterületen történő szükségszerű áthaladás alkalmával a forgalomtereléssel kapcsolatban elhelyezett kresz-táblákat fokozott figyelemmel kísérik és a közlekedési szabályokat szigorúan tartásuk be.

a fenti forgalomterelés miatt a fő utcai autóbuszjárat utvonala a következőképpen módosul:

5-ös járat a moszkva tér felé: a batthyány téri megálló a markovits iván utcába a csarnok oldalsó kijárata elé helyezve; pest felé: a megálló a markovits iván utcába a dohánybolt elé helyezve.

a 60-as és a 86-os járatok óbuda felé: a szilágyi dezső téri megálló a téren a bem rakparti torkolathoz kerül. a batthyány téri megálló a térrel szemben a bem rakparti villamosmegálló elé kerül. a vitéz utcai megálló az utcával szemben, a bem rakparti villamosmegálló elé kerül. pest felé: a vitéz utcai megálló a bem rakpart 41. számú épület mellett a villamosmegálló mögé kerül. a batthyány téri megálló a bem rakpart 25/b. számú épület mellett a villamosmegálló elé kerül.

a 60-as és a 86-os járatok ganz utca és bem józsef utca közötti megállói mindkét irányban megszűnnek. /mti/

le

--
- 31 -

bb. 51. bezárult felsőtárcányban a szovjet-magyar barátságtábor

vid fe/11 cz

1969. augusztus 25.

hétfőn délután ünnepélyes keretek között bezárta kapuit felsőtárcányban a szovjet-magyar barátságtábor, a bükk festői környezetében száz magyar és száz szovjet fiatal töltött egy hetet a kisz vendégeként. a két nép fiataljai ismerkedtek heves megye és eger város nevezetességeivel, kölcsönösen kicserélték tapasztalataikat, üzemekbe, intézményekbe látogattak. a komszomol és a kisz ifjúkommunistái a lenin centenáriumi jegyében szervezték meg az ideig tartó baráti találkozót. a részvevő fiatalok a szovjetunió számos területének, hazánk valamennyi megyéjének ifjúságát képviselték.

a vendéglátó megye nevében tamás lászló, a heves megyei pártbizottság titkára mondott bucsuszavakat. oleg povcov, a komszomol kb. tagja, a szovjet delegáció vezetője bucsubeszédében hangsúlyozta: az egyhetes táborozás tovább erősítette, mélyítette a két nép fiataljainak barátságát. közelebbről megismerték egymás munkamódszereit és feladatait. ribánszki róbert, a kisz központi bizottságának titkára záróbeszédében elmondotta, hogy a szovjet-magyar barátságtábor a lenini komszomol központi bizottsága és a kisz központi bizottsága határozata alapján jött létre, amelyet az idén harmadikban rendeztek meg. hangsúlyozta, hogy a tapasztalatok alapján a jövőben is fontosnak tartja a kisz intéző bizottsága a barátságtábor évenkénti megrendezését, amelyet jövőre a szovjetunióban rendeznek meg./mti/

--

bb. 52. magyar-román barátsági nap a viharsarokban

vid fe/mné/11 cz

1969. augusztus 25.

a román szocialista köztársaság felszabadulásának 25. évfordulója alkalmából hétfőn magyar-román barátsági napot rendeztek békés megyében, amelyen négytagú román küldöttség vett részt dumitru turcus nagykövet vezetésével. méhkerék községben a vendégeket a helyi állami, társadalmi szervek képviselői üdvözölték. a román küldöttség megkoszorúzza a román hősök sírjait a községi temetőben. a román küldöttség ezt követően gyulára látogatott, ahol jámbor istván, az mszmp városi bizottságának első titkára tájékoztatta a vendégeket a dolgozók életéről, a város fejlődéséről.

/folyt.köv./
19.03/11

- 32 -

bb. . 52./ magyar-román ... folyt./ 11

este a gyulai városi tanács dísztermében magyar-román barátsági nagygyűlést tartottak, amelyen enyedi g. sándor az mszmp békés megyei bizottságának titkára mondott beszédet. felszólalt a barátsági nagygyűlésen dumitru turcus nagykövet is.

x x x

constantin pivnicieru filmfőigazgatóhelyettes vezetésével román művészküldöttség látogatott hétfőn békés megyébe. a román vendégek résztvettek battonyán a „mélyen a föld alatt” című új románfilm ünnepélyes bemutatóján. a filmvetítés után a filmdráma főszereplői baráti beszélgetésen vettek részt a battonyaiakkal. a román művészküldöttség minden gyula város nevezetességeivel ismerkedik majd./mti/

--

e m b a r g ó: 20.00 óráig!

bb. 53. tárgyalások közös magyar-bolgár autóbuszgyártásról

t sl/tm/1e/11 cz

1969. augusztus 25.

hétfőn este magyar járműipari delegáció utazott bulgáriába, ahol a két ország közös autóbuszgyártásának lehetőségeiről tárgyalnak.

ratskó istván, a kgm közúti járműosztályának vezetője elmondotta, hogy az együttműködés mindkét ország számára igen hasznos volna. magyarország kitűnő minőségű részegységeket, mint például motorokat, szervókormányokat, hátsó hidakat tud előállítani, míg bulgáriában a karosszéria építése volna előnyös. a mostani megbeszéléseken műszaki kérdésekről tárgyalnak, majd később rész kérdésekről folytatják az eszmecserét. az elképzelések szerint az új autóbuszgyár bulgáriában működne, s évente több ezer autóbust állítana elő./mti/

--

- 33 -

19.11/um

xl

bb. 54. időjárásjelentés

gk/1l cz

1969. augusztus 25.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 19 órakor:

többfelé újabb esők

várható időjárás kedd estig:

többfelé újabb eső, keleten helyenként zivatar. mérsékelt időnként élénk északnyugati szél. a hőmérséklet keleten is csökken. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 16-21 fok között./mti/

-. -

bb. 55. fogadás uruguay nemzeti ünnepe alkalmából

t vt/gk/e cz

1969. augusztus 25.

ernesto benavides, uruguay keleti köztársaság budapesti nagykövete - hazája nemzeti ünnepe, a függetlenség kikiáltásának évfordulója alkalmából - hétfőn este fogadást adott a margitszigeti nagyszállóban. megjelent a fogadáson házi vancel külügyminiszterhelyettes, sós iván, a magyar kereskedelmi kamara elnökhelyettese, a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa. részt vettek a fogadáson gazdasági életünk ismert személyiségei is.

jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

-. -

bb. 56. forgalmi dugót okozott a baross-téren egy bolgár kamionkocsi

i hbj/gk/e cz

1969. augusztus 25.

hétfőn 14 óra 30 perckor egy bolgár kamionkocsi, mivel vezetője nem vette figyelembe a magasságjelző kresz-táblát, beleakadt az épülő felüljáró ácsolatába. a thököly uton rögtön forgalmi dugó keletkezett, a 7-es, a 7/c, a 19-es, a 44-es, a 45-ös és a 46-os jelzésű autóbuszok 20-25 percet vártak, míg a kamiont kiszabadították valóban szorult helyzetéből, s így újból megnyílt az út a rákóczi út felé. /mti/

-. -

20.20/um

-34-

20.20/um

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1969. augusztus 26.

bb. 1. száztíz új ikarus-busz érkezik, 32 vonalon sürítenek, korszerűsítik a forgalomirányítást

i hbj/gk/1l cz

1969. augusztus 26.

nyáron korántsem kényeztette el a budapestieket a bkv. kora hajnaltól késő estig a legtöbb vonalon még délelőtt, kora délután és késő este is zsúfoltak voltak az autóbuszok. jogos tehát az aggodalom, mi lesz ősszel, amikor több lesz az utas, hiszen sok tízezer család érkezik haza a nyaralásból, megjelennek a diákok, s az időjárás következtében lassul a fel- és leszállás. mindezzel kapcsolatban kiricsi lászló, a bkv forgalom-szervezési főosztályának vezetője a következőkben tájékoztatta horváth b. jent az mti munkatársát:

- kétségtelen, nyáron elég sok boszuság érte az utasokat. a délelőtti és a kora délutáni órákban, illetve késő este ritkábban közlekedtek a kocsik, jó néhányat kivont a bkv a forgalomból. a vállalat vezetői, bármennyire is szeretnék volna, nem tudtak jobb utazási viszonyokat teremteni, több ok miatt. köztudott, hogy kevés a gépkocsivezető, ezért több száz gépkocsivezető egész hónapban egyetlen napot sem tudott pihenni. minden vasárnapját a volán mellett töltötte. a létszámhiányt még fokozta, hogy azoknak a gépkocsivezetőknek, akik beutalást kaptak üdülőbe, a szabadságot ki kellett adni. kevesebb volt a műhelyben a szerelő is. a nyári időjárási viszonyok miatt néha naponta - egy-két órára - 300 autóbusz is leállt a vonalakon.

- bizakodunk, hogy más lesz a helyzet ősszel. az ikarus ugyanis folyamatosan 65 csuklós, 30 száz személyes, 15, egyenként hatvan személyes autóbust szállít a bkv-nak. /folyt.köv./

26.20/um

- 1 -